

## Intimidaciones

Tiene esta vida periodística atractivos sugestivos; lazos invisibles que de día en día van haciéndose más apretados, atan fuertemente a la voluntad, hasta el punto de establecer entre los que escriben esta hoja de papel y los que la leen, una corriente espiritual que funde sus almas en una sola y crea una nueva familia de pensamiento unánime, de afectos comunes y de penas y satisfacciones compartidas.

Pero esta misma convivencia, ese mismo afecto que nos une, nos da derecho a que, si quiera por una vez, hablemos con entera franqueza a nuestros lectores.

Son muchos los alientos y consuelos que recibimos; innumerables las felicitaciones que nos confunden; pero también hay espaldas en nuestra senda mucho más largas cuando vemos que parten de los nuestros. Apenas pasa día sin que algún amable y cariñoso lector no nos transmita una estudiada filípica sobre algún suceso, algún comentario, algún anuncio o alguna gaceta.

Hay que ver la santa indignación con que nos lanzan sus reprimendas; hay que notar el minucioso y severo examen a que nos someten, repasando todo el periódico, fijándose hasta en las erratas de imprenta, descubriendo intenciones pecaminosas donde no las hay, y viendo faltas hasta a la moral en inocentes e inofensivos anuncios.

Lejos de nuestro ánimo la vana pretensión de ser perfectos; sujetos estamos al error como toda criatura humana y nunca hemos tenido la pretensión de ser infalibles; pero tengamos en cuenta nuestros lectores que el periódico, sin traspasar los límites de la más pura ortodoxia en todos los órdenes, debe vestir ropaje moderno, debe ajustarse a las necesidades del día, debe dar a sus lectores una noticia tan completa de los sucesos candentes que baste por sí solo para tener al corriente a sus lectores de toda la actualidad.

Y para todo ello no hay idea del esfuerzo mental que se necesita, del enorme gasto que todo ello supone y de las contradicciones mil que es preciso sufrir.

Hay también otro grupo que no está satisfecho si no se le presenta todos los días un espueltísimo plato sensacional y nos comparan con otra Prensa más populachera, y exigen de nosotros crueldades de lenguaje y títulos llamativos que hay días que no se pueden dar honradamente, a menos de poseer una inventiva y una imaginación poco escrupulosas.

Ya sabemos que en todo ello influye el espíritu de novedad malsana, tan desarrollado en estos tiempos, y las fuertes emociones y apasionamientos a que se ha sometido a los lectores durante los cuatro años que ha durado la guerra; pero deben comprender todos que ni nosotros podemos inventar acontecimientos, ni guerras, ni escándalos parlamentarios, ni crímenes terribles. Y nada de eso sucede en la actualidad; la guerra ha terminado; únicamente las negociaciones y reuniones de la Conferencia de la Paz son secretas; el problema catalán no ha tenido hasta el presente, en las Cortes, derivaciones estridentes, y en esta época en que fatan interiormente muchos problemas hay que tener la suficiente sangre fría para almar fundamentadamente a la opinión, y la suficiente entereza para no ocultarle la verdad; y la verdad es a veces tan pequeña, que se reduce a unas cuantas opiniones y unos cuantos escarros políticos de unos señores que todavía creen en la eficacia de las campañas ficticias.

No es el mundo, ni deben ser los periódicos, público de plaza de toros ni corro de comedias de plazuela; la profesión periodística la entendemos como algo más serio, más elevado, más trascendente y más independiente.

Terminamos con estas reflexiones; perdonemos nuestros lectores este pequeño desahogo; creamos firmemente que en esta casa todos están dispuestos a sacrificarse por el periódico; que se ponen en práctica todos los medios imaginables para que sea el mejor y más ameno de cuantos se publican, y que si alguna vez incurrimos en algún error es contra nuestra voluntad, que toda ella está dispuesta para servir a los lectores y para que éstos puedan tener en todo momento lo que las necesidades de la Prensa moderna reclaman.

A los que nos alaban, las más sinceras gracias; a los que nos critican, sólo les escuchamos trasecando el espíritu de investigación de defectos en el de reverberación de noticias y nos transmitan éstas, para contribuir a la buena marcha de esta hoja de papel, que todos debemos considerar como nuestra.

Un acto benéfico  
**Por la Asociación Valenciana de Caridad**

Un éxito verdaderamente brillante, los organizadores de este simpático festival, que se celebrará mañana martes por la noche, en el circo Regules, y en el que tomarán parte los principales números de la compañía; la Banda Municipal, que ejecutará «Coplas», la jota de «La Dolores» y «Una nit de alba», y los artistas Palmira López y Heredia, acompañadas al piano y violín por los señores Laguna y Monzonis. También la banda Unión Musical cooperará a dar mayor brillantez a la fiesta.

Hay durante todo el día, hasta las ocho de la noche, podrán adquirirse las localidades sobrantes que ya son pocas, en el establecimiento El Cairo, Bajada de San Francisco.

**Olivos a la venta**

Los hay de muchas variedades y de superior calidad en los viveros que posee Francisco Corrás Francés, situados en los extramuros de Cuarte. Para más detalles, dirigirse a dicho señor, calle de Náquera, número 4, Valencia, esquina a la de Zagatros. Horas de despacho, de nueve a doce.

## UBICUIDAD



—¿Me sabría usted decir...? [El ex rey de Portugal?]  
—En Vigo, en Pontevedra y en todo lugar.

## Comentarios al día

### En vísperas de una realidad

A nuestro correcto y sincero comentario de ayer ha contestado el Sindicato de muchachos de servicio con una carta particular que firman «las asociadas».

No queremos hacer caso de las injurias que en ella se nos dirigen. Sólo, si nos interesa afirmar que, aunque escrita con letra femenina, no es de mujer la epístola que nos envían. Hay indudablemente una mano oculta que les organiza y gobierna, y las frases despectivas que para la Cruz allí se estamparon y otras extrañas filosofías sobre la incompatibilidad de la vida espiritual con la vida de trabajo, nos demuestran que no andábamos errados al dar el toque de alarma sobre el espíritu laico de la asociación que ha iniciado su propaganda en Valencia.

De quién es la mano que lo mueve todo y dónde está la musa inspiradora de tan generosa institución, lo denuncia esa protesta, y más que ella en sí, la indignación con que se formula y los razonamientos en que la fundamenta.

Nuestro propósito está logrado. Las cartas están tras al descubierto, y es ya muy difícil que se engañe a las gentes con el juego.

Ayer domingo, en varias parroquias de Valencia y en muchas asociaciones que de la vida social se preocupan, se habló de este asunto, y la palabra de los que tienen el sagrado deber del apostolado, dio autoridad a nuestro llamamiento. Sería tanta vanagloria darles las gracias por la acogida que nuestras campañas tuvieron. Perseguiémoslos el bien y nada más que el bien, y no puede haber distinciones, ni jerarquías, ni derechos de iniciativa en esta obra cristiana de salvación del proletariado femenino. No cabe más que la íntima satisfacción de todos los que en él y por él laboramos, ni mejor premio que el que la propia conciencia nos ofrece con el decidido propósito de hacer que no cese ni mengüe el entusiasmo por esta labor de redención.

La primera parte de la jornada se ha caminado ya. Hemos puesto todos, los medios para que lo malo, para que lo indolente, no prospere. Pero eso no es todo. La obra de apostolado no es sólo obra plausible de destrucción, sino principalmente obra salvadora de construcción.

Podemos evitar que nuestras gentes vayan; pero no podemos evitar que los que no son nuestros acudan. Más o menos nutrida de asociadas, la institución que ahora comienza, seguirá, y en mayor o menor número existirán protectores, de buena fe unos, de mala otra, que le darán calor para que prospere.

Y si su deseo se realiza y su propósito se consuma y los proyectos de mejoramiento material llegan a ser un hecho, ¿no será una tentación constante que podrá hacer presa segura en las almas de nuestras jóvenes, entre cuyo egoísmo y débil escudo de la superficialísima educación religiosa de nuestros tiempos?

La visión de la diferencia de conducta entre algunas damas de ese que «se dicen católicas» (consignemos el hecho como dolorosísima excepción, pero hecho al fin) y envían a la criada cuando está enferma al Hospital, cual inútil carne de arroyo que ya no le sirve para el trabajo, y la de la institución laica que acoge en su casa de salud a la asociada para cuidar y pagarle su jornal, ¿qué propaganda no hará en favor de la segunda y en contra de las ideas que cimienta y farsisicamente dice profesar la primera?

la carta a que aludimos y tres más, éstas de distinguidas y respetabilísimas madres de familia, cuyo nombre expresamente se nos prohíbe publicar, en las que se nos alienta, y aún más que alentamos, se nos suplica, se nos pide con vehemencia que no cesemos en nuestra campaña hasta ver convertido en realidad, dentro del campo católico, lo que en el de enfrente se trata de organizar.

«¿Qué ama de casa, católica—se nos dice—va a negarse a abonar una peseta al mes sobre los salarios de sus criadas, dieciséis pesetas en lugar de quince, veintidós en lugar de veinte, para contribuir a tan hermosa obra social? ¿No habrá 20 000 casas católicas en Valencia? No con una peseta, con dos reales, supondrían diez mil pesetas al mes. ¿Y qué obra grandiosa no puede hacerse con esta aportación mensual?»

Es todo un programa lo que en estas breves líneas se expone. ¿Habrá alguien que se lance a la calle para propagarlo y concretarlo? Sabemos que los Intereses Católicos meditan en estos momentos y que ese grupo escogido de distinguidas jóvenes que ya en el Sindicato de la Agua aprendieron cuál es la misión social de la mujer y cuáles y cuán grandes las satisfacciones que da su cumplimiento, se preparan para una seria e inmediata actuación.

Que así sea, y que Dios las aliente y las inspire.

## Las subsistencias

LA EXPORTACION DE CERDOS

El alcalde nos manifestó ayer mañana que había conferenciado con el una comisión de comerciantes en cerdos y otra de detallistas, conviniendo en que resolviera la Junta de Subsistencias las diferencias que entre ellos existen.

## «Boletín del Arzobispado»

Extracto del número 1824 de 1.º del actual

Edicto para la provisión de un Beneficio con cargo de contrato en la Metropolitana de Valencia.

Otro convocando a oposición para proveer el Beneficio de maestro de capilla organizado de la Colegiata de Gandía, con plaza de cuarenta días, que terminará en 11 de Marzo próximo.

Cédula de citación del Vicariato general.

Decreto de la Sagrada Congregación de Seminarios sobre exámenes para grados en Derecho canónico y disposiciones sobre los mismos en el Seminario de Valencia.

Asuntos de las conferencias morales y litúrgicas del mes de Febrero.

Real decreto y reglamento sobre comisiones provinciales de Monumentos históricos y artísticos.

Bibliografía.

## Los sucesos de Portugal

(POR TELÉGRAFO)

CONCENTRACION

Lisboa.—Las fuerzas monárquicas se han concentrado en Estarreja, siguiendo la retirada hacia Oporto.

Las fuerzas republicanas ocuparon las líneas y puentes sobre el río Vouga.

Se han realizado exploraciones en las carreteras de Ageda, Albergarin, Velha y Oliveira de Azévedo, no encontrándose enemigos en dicha zona.

EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

Lisboa.—Coutinho Costa, que desempeña interinamente el Ministerio de Negocios extranjeros, asistió a la primera recepción diplomática, asistiendo todo el cuerpo diplomático.

COLUMNA MONARQUICA

La columna monárquica que aliso Ageda fué totalmente batida por las fuerzas republicanas, ignominiosamente fueron a parar los elementos que componían esta columna.

Tuvo 200 bajas, y en las fuerzas republicanas pereció el capitán Viquez, resultando cuatro soldados heridos.

En los combates librados frente a Veiros, los monárquicos tuvieron bajas, que ahora no podemos enumerar.

Entre ellas son conocidas las de los comandantes Antero y Taborda, que resultaron muertos, y Manuel Almeida, gravemente herido, quedando los monárquicos casi envueltos en estos combates.

El comandante Taborda mandaba la columna concertista, en sustitución del comandante Almeida, a quien los monárquicos atribuyen gran parte de la derrota.

DISCURSO

Paiva Couceiro estuvo en Anjeira cuando empezó la retirada monárquica, pronunciando un discurso, diciendo que no pudiendo resistir en el frente de Aveiro, esperaba a las fuerzas republicanas en Oporto.

AL CAMPO DE OPERACIONES

Lisboa.—El cuartel general republicano ha marchado al campo de operaciones. El presidente del Consejo y los ministros de Guerra, Marina y Colonias, han conferenciado con Canto Castro.

HALLAZGO DE ARMAS

Lisboa.—En un arsenal de esta capital se han encontrado millares de fusiles y municiones.

Se asegura que Augusto Soares irá a Madrid de ministro plenipotenciario.

Los monárquicos avanzan

Oporto.—Viajeros procedentes de Lisboa desmentían las noticias republicanas sobre el fracaso del movimiento monárquico.

Los realistas avanzan, y según las últimas referencias se sabe que han entrado en Maíra, donde fué proclamada la Monarquía.

Los funerales por el rey don Carlos y el príncipe Felipe, en Oporto, han constituido una gran manifestación de duelo.

## La huelga de tranviarios

LLEGADA DE INGENIEROS MILITARES

En el correo de Madrid llegó ayer una sección de ingenieros militares, mandada por un capitán, quien confirió seguidamente de llegar con el gobernador civil y con el ingeniero director de la Compañía de tranvías, acordándose que desde hoy se reanude el servicio, que será aumentado progresivamente hasta ver si se llega a la normalidad.

Además de prestar el servicio el personal de Ingenieros, en cada coche irá una pareja de la Guardia civil.

Se advierte que los delitos o atentados que se cometan serán juzgados militarmente. En las esferas oficiales esperan que no ocurra incidente alguno, dada la cultura y sensatez de los obreros valencianos.

UNA COMUNICACION A LOS OBREROS

El ingeniero director de la Compañía, don Carlos Blanco, envió ayer la siguiente comunicación a la Sociedad de tranvías:

«Al reclamar las autoridades y el público el inmediato restablecimiento de los servicios tranviarios, esta Compañía los restablecerá mañana día 3.

El personal que se presente hasta las cinco de la tarde de mañana día 3, será admitido en sus puestos. Pasado este plazo, sólo se admitirá personal extraño a la Compañía.

Al reanudarse el servicio, el personal se regirá por el contrato en vigor con las condiciones complementarias siguientes:

Jornada de ocho horas en lugar de diez. Aumento del diez por ciento en los haberes que venían disfrutando todos.

El personal correspondiente a las líneas del Grao y urbanas deberá presentarse en las cocheras del camino del Grao, frente al Central de Aragón. Los de Masamagrell, Godella, Torrente y Catarroja deberán presentarse en sus depósitos respectivos para recibir o esperar instrucciones.

El personal con permiso, enfermos y lesionados, no impedidos de salir de casa, deberán hacer acto de presencia aun cuando no se le utilice para el servicio.

Lo que comunico a usted para su conocimiento y para que no se alegue ignorancia, aun cuando se publica en toda la Prensa.

Dios guarde a usted muchos años.

Valencia 2 de Febrero de 1919.—Por la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia: El director.—Señor presidente de la Sociedad de Empleados de Tranvías Eléctricos de Valencia.

## Los obreros siguen intransigentes

«AMENAZAS HUECAS

Por medio de una circular fijada en los papeaderos, antes de estallar el litigio, la Compañía ya nos amenazó (su única lógica) recordándonos que en la huelga trágico-cómica del mes de Julio de 1917 violaron los ingenieros. Querían decir con esto que, si se planteaba la huelga, ahora volverían.

El público no sea un «paletón», o un mal intencionado por interés, se ve claro, como la luz meridiana, que es debido a la pluma de elementos interesados en las cosas de la Compañía o pagados por ésta. Se pretende, nada menos, que individuos que están presos en Barcelona desde que empezó nuestra huelga, intervengan en ella; que por el hecho de usar en nuestras hojas volantes el nombre de «Suplemento a «La Guerra Social» (cosa que hasta las mismas autoridades saben por qué se hace), se dice que intervienen elementos «extraños»; que los medios con que contamos, no se sabe su procedencia, en el cual andan metidos en el «complot» terrorista; y por último, que lo que pretendemos con la huelga es preparar un movimiento revolucionario.

Todo esto es mentira, y si lo dicen, es tan solo con el propósito de alarmar a la opinión y de hacer que las autoridades hagan presión contra nosotros.

La Compañía está al borde del abismo, y lo que hace es defenderse a la desesperada, a lo cual no hay derecho.

La opinión juzgue con imparcialidad, que el tiempo ya nos dará la razón.—La comisión de huelga.

Este mismo puede ocurrir en Valencia, si el público no exige sus derechos y si la Compañía no se aviene a razones.

Ayer, y cuando nos encontrábamos reunidos en asamblea general, recibimos un oficio de la Compañía, en el cual no se nos dice nada en concreto. Mas al dárlo a conocer causó la risa de todos los reunidos.

En respuesta a dicho oficio se le contestó a la Compañía lo que sigue: «En contestación a su oficio de fecha 2 del corriente, tengo a bien poner en su conocimiento que, leído que fué éste en junta general, se tomó el acuerdo, por unanimidad, de no tomar en consideración las proposiciones hechas por esa dirección, por entender que ellas son hechas con carácter individual y no colectivo, y siendo así que el personal de la Compañía tiene su Sociedad, legalmente constituida, le notifico que, de no tratar de Sociedad a Sociedad, quedarán sin efecto cuantas proposiciones se nos hagan en ese sentido.»

¿Qué pretende la Compañía con este nuevo atentado a la colectividad obrera? Dos cosas: dar al público la sensación que se preocupa de sus intereses (cuando

jamás lo hizo), y matar la Sociedad obrera, que no conseguirá.

Para conseguir estas dos cosas se vale de cuantos medios tiene a su alcance, por rastroeros que éstos sean.

Anoche publicó «La Voz Valenciana», y a doble columna, un trabajo intitulado «Los tranviarios».

Para uno que no sea un «paletón», o un mal intencionado por interés, se ve claro, como la luz meridiana, que es debido a la pluma de elementos interesados en las cosas de la Compañía o pagados por ésta. Se pretende, nada menos, que individuos que están presos en Barcelona desde que empezó nuestra huelga, intervengan en ella; que por el hecho de usar en nuestras hojas volantes el nombre de «Suplemento a «La Guerra Social» (cosa que hasta las mismas autoridades saben por qué se hace), se dice que intervienen elementos «extraños»; que los medios con que contamos, no se sabe su procedencia, en el cual andan metidos en el «complot» terrorista; y por último, que lo que pretendemos con la huelga es preparar un movimiento revolucionario.

Todo esto es mentira, y si lo dicen, es tan solo con el propósito de alarmar a la opinión y de hacer que las autoridades hagan presión contra nosotros.

La Compañía está al borde del abismo, y lo que hace es defenderse a la desesperada, a lo cual no hay derecho.

La opinión juzgue con imparcialidad, que el tiempo ya nos dará la razón.—La comisión de huelga.

## Sabañonfugo

Rápida fuga de los sabañones

De venta en farmacias y droguerías

## HACIA LA PAZ

DICE WINTERFELD

Nauen.—El general von Winterfeldt ha dirigido al secretario de Estado, Erzberger, un despacho participándole que está decidido a solicitar que se le releve del cargo de miembro de la comisión de armisticio en Spa, ya que la forma en que el enemigo se conduce en el curso del armisticio le da de manos que no pueda continuar prestando este servicio al Estado.

Subraya Winterfeldt, que en la persona del secretario de Estado ha hallado siempre la más benévola acogida y un espíritu siempre dispuesto a prestar su cooperación para todo lo que dice interés en favor del público; pero que desgraciadamente el enemigo, con su modo de obrar, le ha obligado a presentar la dimisión.

La cuestión del Bánato

La posesión del Bánato es la única cuestión que divide a serbios y rumanos. Bratiano y Micha reclaman la totalidad del Bánato, invocando el tratado firmado en Agosto de 1716 con Francia, Inglaterra y Rusia, el cual ponía como condición de la entrada de Rumania en la guerra la anexión de todo el territorio rodeado por el Tisís y el Muros.

La tesis opuesta fué presentada por Vesnich, cuya reclamación fué hecha en virtud del principio de las nacionalidades, ya que una gran parte del Bánato comprende elementos serbios en mayor número que elementos rumanos y tiene una frontera sólida entre el Danubio y Muros.

Servia dice tener en cuenta los deseos de las poblaciones.

Parece que es indispensable una rectificación de la frontera para proteger el valle de Morava, por donde Servia fué invadida en 1915.

Entre las dos tesis interviendrán, sin duda, una solución intermedia, que tendrá en cuenta al mismo tiempo las razones étnicas y la necesidad de proteger Belgrado. Hoy no se ha tomado ninguna decisión.

Parece seguro que se llegará a un acuerdo, puesto que Servia no reclama más que la parte Sur del Bánato, para poner a Belgrado al abrigo de todo ataque.

El resto del territorio pertenece de derecho a Rumania, por razón de la superficie numérica de los elementos rumanos en la población.

REGLEMENTACION DEL TRABAJO

París.—La Comisión de legislación internacional del trabajo se ha reunido esta mañana en el Ministerio del Trabajo.

A esta reunión asistieron: Celliard, Loucheur, Fontaine y Jounaux, por Francia; Barnes Delevigne y Butler, por la Gran Bretaña; Vandervelde y Mahain, por Bélgica; Compers y Barley, por los Estados Unidos; Mayer y Deslandes, por Italia; Benes, por Checoslovaquia; Zeltevski, por Polonia; Bustamante, por Cuba.

Celliard, al abrir la sesión, dijo que la conferencia deberá completar la obra de las conferencias similares.

Después de examinar los problemas relativos a las condiciones de trabajo y a la protección obrera y de exponer la solución que a su juicio parece ha de imponerse, terminó proponiendo a Samuel Compers, presidente de la Confederación Norteamericana del Trabajo, como presidente de las sesiones.

Compers fué elegido presidente por unanimidad.

Entre los representantes de Francia se hallaba León Jonhux, secretario de la Confederación General del Trabajo.

NUEVO DIARIO

París.—Hoy aparece un nuevo diario, titulado «Orden Público».

Su objeto es introducir el orden en todas partes donde la guerra ha producido desorden, y su programa es la revisión de la Constitución y la elección de presidente con iguales normas a las de Norte América.

LOS ALIADOS CONTRA RUSIA

Londres.—El «Times», tratando sobre el problema ruso, no admite la inercia de los

aliados si fracasa la Conferencia en la isla de los Principes.

Propone un bloqueo moderado de Rusia y el desarrollo de la prosperidad de los Estados fronterizos, como Polonia, para establecer así un contraste y provocar así el hundimiento del bolchevismo.

CONFERENCIA PACIFISTA

Berna.—Las Sociedades pacifistas y Asociaciones para la Sociedad de las Naciones, de Dinamarca, Suecia, Noruega, Holanda y Suiza, han propuesto celebrar una conferencia internacional de Berna, en Febrero actual, designando una comisión organizadora.

Con motivo de reunirse en París los representantes de las grandes Asociaciones aliadas para la Sociedad de las Naciones, el Comité de organización de Suiza se ha dirigido a monsieur Léon Bourgeois, pidiendo se admita a los neutrales, a fin de evitar la impresión de que la Sociedad de las Naciones fuera creada militarmente.

LOS ESTADOS DANIESES Y LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Estocolmo.—Unos grupos parlamentarios de Suecia, Dinamarca y Noruega, han dado una resolución recordando la decisión tomada en Copenhague, en el pasado mes de Septiembre, por una reunión de delegados de estos países, relativa a los principios de justicia, base de la Sociedad de las Naciones. Los parlamentarios daneses han expresado el deseo de que los Estados europeos que permanecieron neutrales durante la guerra tengan la facultad de tomar parte en esta organización, por medio de delegados que participarían en las negociaciones y decisiones relativas a la formación de la Sociedad de las Naciones.

LAS RESPONSABILIDADES

París.—Los delegados hasta ahora conocidos de la comisión de Responsabilidad de la guerra son:

Lansing y Miller, por los Estados Unidos; Hewart, por la Gran Bretaña; Dardier y Larenauze, por Francia; Scialoja Raimondo, por Italia; Politis, por Grecia, y Xanzvi, por Servia.

Dardier leerá el informe.

(POR TELÉGRAFO)

REIVINDICACIONES RUMANAS

París.—Ante los representantes de cinco grandes potencias, Bratiano recordó el papel que desempeñó Rumania ante la guerra, su entrada en ella, después de haber salido de la Cuadruple, y su obligación de terminar la paz bajo la presión militar de Alemania.

Hizo valer los derechos de Rumania sobre la Dobruja, la Besarabia, la Transilvania y parte de la Bukovina y sobre la totalidad de Banao.

Los aliados decidieron nombrar una comisión de peritos para que estudie las reivindicaciones rumanas y servias.

NOTICIA DESMENTIDA

Roma.—Desmentese rotundamente la noticia de la evacuación de Fiume por los italianos.

CONVENIO

Nueva York.—Al darse cuenta en el Senado del convenio incluyendo a los Estados Unidos para la fórmula del reparto de las colonias alemanas, los republicanos protestaron contra el acuerdo.

MOVIMIENTO SEDICIOSO

Londres.—Ha sido detenido Shinnwen, jefe del Comité de huelga de Glasgow, acusado por los tribunales de propagar la sedición.

Durante los desórdenes de ayer se registraron 24 asesinatos y 19 puntos heridos. Las tropas vigilan los puntos estratégicos de la ciudad.

LOS FLETES

Nueva York.—Los Estados Unidos reducirán las tarifas y los fletes de 42 a 44 por 100 para África y Australia, con objeto de competir con los ingleses.

ATAQUES BOLCHEVIKIS

Londres.—Del miércoles al jueves los bolcheviques dirigieron fuertes ataques contra las posiciones de Tarasovo, a 130 mil-

**ESLAVA** Compañía de comedia  
 Miércoles 5 Febrero: HOMENAJE A D. FELIPE SASSONE, con motivo de la 50.  
 presentación de su celebrada comedia  
**LA SEÑORITA ESTÁ LOCA**  
 CONFERENCIA POR EL SEÑOR SASSONE  
 Jueves 6, ESTRENO de la comedia en tres actos,  
**LO QUE SE LLEVAN LAS HORAS**  
 Con asistencia de su autor, D. FELIPE SASSONE.

Las al Nordeste de Fietkaya, en la línea férrea de Arkángel a Vologda.

Las fuerzas aliadas víronse obligadas a retirarse hacia el Norte, manteniéndose ahora en sus posiciones, a 120 millas al Nordeste de Tarasevo.

Sábese que los bolcheviki han empezado a usar gases asfixiantes contra las tropas aliadas, las cuales han sido ya todas equipadas completamente de aparatos protectores.

Patrullas aliadas de voluntarios del Karelían llegaron a Ondozery, a unas 170 millas al Sudoeste de Sodoka.

Este pueblo constituye el centro, desde el cual podrán los karelianos alistar muchos voluntarios para proteger su región contra los bolcheviki.

**LA JORNADA DEL TRABAJO**  
 Londres.—En el Ministerio de Trabajo se celebró una conferencia de patronos y obreros panaderos, que discutieron a presencia de los funcionarios de aquel Ministerio la abolición del trabajo de noche para los obreros panaderos.

La Conferencia nacional de obreros de construcciones marítimas mecánicas se ha reunido en Barrowmuns Ness, a fin de estudiar la fórmula del programa común sobre la jornada del trabajo.

Los huelguistas de Clyde y Belfast no envían delegados a esta conferencia.

**AGENTES BOLCHEVIKISTAS**  
 Basilea.—El periódico «Vorwaerts» dice que se realiza un comercio activo entre los espartacos y los bolcheviki rusos.

Varios agentes bolcheviki fueron a soliviantar a los empleados telegrafistas alemanes.

**PROGRAMA NAVAL**  
 Nueva York.—El Comité de Negocios de Marina ha aprobado por unanimidad el programa de construcciones navales.

La construcción, no obstante, será aplazada hasta el año 1920, por depender ello de la cuestión del desarme.

**MOVIMIENTO ESPARTACUISTA**  
 Berna.—Según «La Gaceta de Midia», en Berlín, los hombres de confianza de Liebnicht organizan un nuevo movimiento espartacista.

El Gobierno ha adoptado energías medidas para evitarlo.

**EMPRESITTO**  
 Berna.—El subsecretario de Estado del Tesoro, Bernstein, piensa ir a Suiza para intentar la realización de un empréstito exterior alemán, con objeto de mejorar el cambio.

**LOS FERROCARRILES ALEMANES**  
 Berna.—Según la «Gaceta de la Bolsa de Berlín», los ministros de Hacienda, reunidos en Weimar, discuten la entrega al Imperio de todos los ferrocarriles, con la indemnización consiguiente, a los diversos Estados confederados.

**OPERACIONES MILITARES EN RUSIA**  
 Londres.—Un radiograma ruso recogido por el Gobierno, relativo a las operaciones del 28 de Enero, dice:

«Ante fuerzas mayores del enemigo nos retiramos a la orilla Oeste del Kame, donde continúa la lucha.»

En la línea del ferrocarril de la región de Perin hemos avanzado, ocupando la línea de Vozhava y Sofranovo.

En la región del río Paya continúan nuestros progresos.

En la región de Lugno nos apoderamos de Vanki, Bathal y pueblos de Novok y Bayo.

Las tropas blancas huyeron hacia el Sudeste, destruyendo las líneas del ferrocarril y los puentes.»

Respecto a las operaciones de las tropas soviéticas y Ucranias, no correspondientes al 28 de Enero, dice el radiograma:

«La ofensiva continúa. Nos hemos apoderado del pueblo Staki Nizi al Oeste de Poltava.»

Al Sur nos apoderamos de los pueblos de Kerella, Kantzy y Zarnov, haciendo retirar al enemigo.»

De las operaciones correspondientes al 30 de Enero en el frente septentrional, dice:

«Con dirección a Narva, el enemigo fué rechazado de sus puestos avanzados. Nos apoderamos de una serie de pueblos al Sur de la estación de Filovska.»

En dirección a Kamyslin, 60 verstas al Sudoeste de dicha ciudad, avanzamos hacia la línea del río Olkhovka Gurov, en su confluencia con el Lovilla.»

**LA NAVEGACION AEREA**  
 Lyon.—El señor Ulandin, diputado informador de las cuestiones de aeronáutica, ante la comisión de Marina del Parlamento, ha llegado de Casablanca, donde examinó las condiciones de instalación de los transportes públicos aéreos en Marruecos.

Ha declarado que en breve será posible instalar un servicio aéreo con Inglaterra.

**EL ALISTAMIENTO EN BAVIERA**  
 Berna.—El Comité ejecutivo del Consejo de soldados y obreros de Baviera ha lanzado un llamamiento pidiendo en guardia a los rebeldes contra el alistamiento y denunciándoles de entrar en los cuerpos voluntarios, que el Gobierno reúne en el frente oriental.

**BOLCHEVIKISTAS Y ESPARTACUISTAS**  
 Berna.—Un periódico expresa el temor de que las relaciones de los bolcheviki rusos y espartacistas alemanes se estrechen, y asegura que verdaderos equipos bolcheviki están camino de Alemania, provistos de abundante dinero y dispuestos a suprimir a las personalidades que les estorban.

**EL PRINCIPE DE SERBIA**  
 París.—Hoy llegará a esta capital el príncipe Alejandro de Serbia, quien será recibido en la estación por Poincaré y Pichon.

**CONFERENCIA DE LOS SINDICALISTAS**  
 París.—En la sesión de ayer de la conferencia de los delegados de los sindicalistas de los países de la Entente se declaró que, después de haber reflexionado los trabajadores americanos, se niegan a asistir a la conferencia de Berna.

En nombre de los trabajadores belgas se hicieron declaraciones análogas.

**LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES**  
 París.—Las Asociaciones aliadas para la Sociedad de las Naciones han elaborado un proyecto, que se someterá a los plenipotenciarios.

El Tribunal de Justicia internacional se encargará de la ejecución de sentencias, y otros organismos se encargarán de sostener el orden y de arreglar las discrepancias que puedan surgir.

Sólo las naciones que se encuentran en estado de dar garantías efectivas de lealtad se admitirán en la Sociedad.

Todas las Misas que se celebrarán mañana martes 4 del actual en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, parroquia iglesia de Santo Tomás Apóstol y en la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, desde las nueve a las doce de la mañana, serán en sufragio del alma de

**EL SEÑOR**  
**D. Ensebio de Palacio y Velande**  
 que falleció en 4 de Febrero de 1879  
 R. I. P. A.

Sus hijos e hija política suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguna de dichas Misas, a lo que quedarán agradecidos.

**LUMIERE 1'20**  
**A. B. G. 1'30**  
**ROYAL 1'40**  
**ZESTL 1'60**  
**EGMAR 1'60**  
**OSRAM LEGITIMA 2'50**

NOTA.—Estos precios se acompañan de un casquillo de lámpara fundida.

Ribera, 15  
 Santa Clara, 5

**Café-Restaurant del**  
**Círculo Central Legitimista**

Cubierto de 2'20 pesetas, 4 platos  
 Todos los días, menú variado  
 Gran rebaja en abonos de 30 comidas

**SEÑORA:**  
 No olvide usted visitar esta semana la  
**Casa Miralles**  
 SAN FERNANDO, 24 y 26

Modelos de TRAJES, ABRIGOS, PELETERIA y demás géneros de INVIERNO, a PRECIOS BARATISIMOS.  
 Nota.—Continúa la venta de retales de sedas, terciopelos, paños ingleses, lanería negra y de color, algodones, sayas, etc., etc., a precios nunca vistos.

**FABRICA DE ORGANOS PARA IGLESIA**  
**Pedro Palop**  
 REFORMAS, RESTAURACIONES Y AFINACIONES.  
 DESPACHO: LAURIA, 9.—TALLERES: CORSET, 41.—VALENCIA.

**QUINTAS**  
 SUSTITUCIONES PARA AFRICA

Única Agencia que dispone de un numeroso Stok de hombres sustitutos, correspondientemente documentados y útiles para permutar.

Verdad en el exacto cumplimiento de todas las obligaciones. Garantías sólidas.

Informarán: Gran Vía del Marqués del Turia, número 69, entresuelo, Izquierda, despacho, Valencia.—Teléfono 1.531.

Informarán: en Alcaira, Fonda Oriental; en Castellón, Fonda Europea; en Játiva, Fonda Mallol; en Vinaroz, Fonda Viuda Aparici.

D. O. M.  
 Rogad a Dios por el alma de  
 LA SEÑORITA  
**Emilia Gordillo Orts**  
 Que falleció ayer a las dos de la tarde  
 Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica  
 R. I. P.

Su director espiritual; su desconsolada madre doña Emilia Orts; hermanos José, Carmen, Francisca, Diego y Elvira; tíos, primos y demás parientes, comunican a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar hoy a las once, en la parroquia iglesia de San Juan y San Vicente Ferrer, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Jorge Juan, letras D N, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.  
 Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

**Vida política**

(POR TELÉGRAFO)

**PRENSA OFICIAL**

La «Gaceta de Madrid» inserta las siguientes disposiciones:  
 Que los profesores auxiliares de los Institutos constituyan en lo sucesivo un cuerpo especial con cinco categorías.

Reglas para la provisión de las plazas de Instrucción pública en Melilla.  
 Nota de los gastos ocurridos en 1917 y 1918.

Fueron 113.786.789 y 125.895.176, respectivamente.  
 Nota de la recaudación obtenida hasta Diciembre último, que asciende a pesetas 102.040.784.

**La Prensa**

EL IMPARCIAL

Dedica su artículo de fondo al examen de las deliberaciones del Congreso de la Paz.

EL DEBATE

Se ocupa de las manifestaciones hechas en el Senado por el señor Sedó y elogia grandemente a éste.

Entiende que las Cámaras deben fijar el salario mínimo, y dice que únicamente una acción social de sanos principios y de rectos procedimientos puede dar solución al problema.

**EN EL MINISTERIO DE GOBERNACION**

El subsecretario de la Gobernación ha dicho que el señor Jimeno se hallaba muy mejorado; pero que no salía hoy de casa por lo desahuciable del tiempo.

El señor Calbetón había experimentado algún alivio, dentro de la gravedad.

Dijo que no había conferenciado con los gobernadores de Sevilla y Valencia, sirviendo que nada de particular ocurría en ambas capitales.

Confirmando que tanto en Valencia como en Sevilla se había comprobado la presencia de elementos sindicalistas catalanes.

Añadió que ninguna noticia tenía de la supuesta incautación de armas en el Centro Socialista de Sevilla.

**LOS CONSERVADORES**

El señor Andrade, ex ministro conservador, ha sido comisionado por el señor Dato para tercir en el debate sobre la autonomía, para expresar el criterio de dicho partido.

El señor Andrade ha comenzado a preparar ya su discurso, que se cree será interesante.

**Acción obrera**

**Casa de los Obreros**

**JUNTA DE FEDERACION**  
 Se convoca a los componentes de la Junta de Federación de Sindicatos de esta Casa, para hoy lunes, a las siete y media de la noche, a fin de tratar asuntos de verdadero y excepcional interés.

Por la importancia de los mismos, se les excita a que no falten y a que observen la puntualidad.—El presidente.

**LA GUTENBERG**  
 Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria, por segunda convocatoria, y con el número de socios que asistan, hoy lunes 3 del presente, en su domicilio social, Artes Gráficas (Conde Paredes), para elección de cargos, revisión de cuentas y asuntos de la directiva.

**SINDICATO DE**  
**TORNEROS BARNIZADORES**  
 A todos los torneros y barnizadores en madera, se les convoca a junta general extraordinaria para hoy lunes, día 3, a las cinco y media de la tarde.

**Movimiento de población**

2 Febrero.

- Nacimientos, 10.
- Defunciones, 17:
- José Bosch Badía, de 44 años.
- Baltasar Torres Martínez, de 57.
- Juan Luch San Juan, de 48.
- Crescencio Ferrando Peñarocha, de 42.
- Dolores Carratalá Loirón, de 75.
- Antonio Nicolás Eusebio, de 38.
- Asunción Genovés Bellver, de 12.
- Asensio Mariano Alarcón, de 54.
- Jesús Pérez Martínez, de meses.
- Manuel Alejandro Nieher, de 84 años.
- Maria Jorjús Soriano, de 3.
- Teresa Barbé Cubells, de 75.
- Andrés Sanchis Gil, de 66.
- Miguel Gil Navarro, de 59.
- Bautista González Mañanos, de 13.
- Asunción Belenguer, de 22 meses.
- Matrimonios, 3: Juan Pla con Cándida Ordaz, Severino Mir con Consuelo Ibañez y Juan Salaj con Amparo Nebot.

**Tortosa e hijo**

Con la intervención de unos señores apatoy 82 años de práctica estudio cronológico los hereditarios o quebrados reducidos por voluntariosas que se.

Valencia: Bajada de San Francisco, 9, del 29 de cada mes hasta el 3 del siguiente. Oteniente Mayáns, 81

Declaró que es precisa la unión de las derechas y que se afiance con espíritu luchador.

**España al día**

(POR TELÉGRAFO)

**PIDIENDO AUMENTO DE JORNAL**

Cádiz.—Han formulado los obreros de la Sociedad Constructora a la dirección, aumento del 30 por 100 en los jornales, disminución de horas de trabajo y admisión de las peticiones formuladas por los aprendices y ayudantes.

**A LA HUELGA**

Bilbao.—Han manifestado al gobernador los obreros ferroviarios de Robba, que por solidaridad con sus compañeros, se declararán en huelga.

**La huelga general**

**GRAVES CONFLICTOS**  
**COACCIONES**  
 Sevilla.—Los obreros se hallan agitados. Se teme que llegue la huelga general.

Ha habido varias reuniones de obreros, pronunciándose discursos violentísimos, coincidiendo todos los oradores en pedir la dimisión del gobernador.

Todas las industrias están paralizadas. La benemerita y la guardia de Seguridad han tomado los puntos estratégicos, acudiendo a las coacciones, que se repiten con frecuencia.

Se han apedreado los tranvías, huyendo los agresores al llegar la benemerita. Las autoridades se hallan reunidas, tomando medidas extremas.

En las tabernas confeccionan el pan los soldados de Intendencia, y los de Ingenieros realizan los transportes a los mercados de los artículos de primera necesidad.

A los panaderos alcañares se les han señalado puestos para la venta, los cuales están custodiados por la guardia civil.

**POR LA AUTONOMIA**

Huesca.—El Ayuntamiento ha aceptado el proyecto de autonomía, sin menoscabo de la unidad nacional.

**MANIFESTACION ESPAÑOLISTA**  
 Murcia.—En Caravaca se celebró una manifestación, formada por más de 4.000 individuos, que llevaban una bandera española, para protestar contra los separatistas.

El alcalde y el ex diputado señor Revenga pronunciaron frases enalteciendo a la Patria y a don Alfonso.

**LOS OBREROS MINEROS**

Ciudad Real.—Las conclusiones acordadas por los obreros mineros abarcan los siguientes extremos:

Acometer las reformas necesarias para establecer las mejoras industriales e higiénicas en las dependencias anejas; acomodar a la plantilla de empleados y operarios los aumentos de sueldos y jornales; traída de aguas; organización del Económico; premios a los obreros, y pago de horas extraordinarias.

La Compañía ha destinado 600.000 pesetas para el corriente ejercicio.

Además se entiende que estas mejoras se otorgarán, sin perjuicio de otras que tengan carácter extraordinario.

**Importante mitin católico**

Toledo.—A las diez y media llegaron los oradores del mitin católico.

En la estación fueron recibidos por comisiones del Círculo Católico.

El señor Pradera llegó anoche, con objeto de tomar parte en el acto.

Los expedicionarios se trasladaron en carruajes a la iglesia parroquial de la Magdalena.

Entre ellos figuraban los condes de Casal y Cedillo vizconde de Valdeorro, diputado señor Viguri, senador señor Arce y señores Blanco, Aristizábal, Mozo y otros.

El local del teatro Rojas, donde se ha celebrado el acto, presentaba brillantísimo aspecto, hallándose completamente atestado.

Ocupó la presidencia el que lo es del Círculo Católico Obrero, señor Dalgado. Tomaron asiento en el estrado todos los oradores.

Por el señor Golcochea, que no pudo asistir a causa de tener enfermos en su familia, concurrió el señor Calvo Sotelo.

El presidente hizo la presentación de los oradores en un breve y discreto discurso, que fué muy aplaudido.

El señor Calvo Sotelo pronunció un breve discurso.

A continuación habló el señor Martín Lázaro.

Dijo que ha sonado la hora más solemne de la Historia, en la que tocamos las consecuencias de la revolución francesa, hecha a espaldas del cristianismo.

Trató de la situación privilegiada de España, vía por donde la raza anglosajona irá a África y dueño de una lengua extendida por todo el globo.

Afirmó que la revolución que ahora se fragua la amparan las autoridades y que vendrá un tiempo en que el ejército sea insuficiente para contener el avance del socialismo, pues estará minado por éste.

**Teatro Lírico** Temporada de cine  
 Para el jueves 6, gran moda, grandioso acontecimiento artístico.—Presentación de la visión cinematográfica de la popular ópera del maestro LEONCAVALLO  
**I Pagliacci**

Dijo que desprecia a los que, alejados del campo de acción, se limitan a censurar a los políticos.

Al levantarse a hablar el señor Pradera fué ovacionadísimo.

Propugnó la defensa del orden, por ser cosa a todos intereses, enalteciendo la acción cívica.

«O resistámos—exclamó—la revolución, esperanzados en nuestro triunfo, o morimos con agonía vergonzosa.»

Comparó a la familia española con la paloma del Arca de la Alianza, que no se manchó en la universal culpa.

Dijo que hay que llevar el orden a la propiedad borrando el concepto individualista que le imprimió la revolución.

«Dios—manifestó—tiene una hipoteca sobre toda propiedad, en beneficio de los pobres.»

La Patria—añadió—tiene como sociedad un fin único, existiendo otros fines como los de la familia, el Municipio y la región, y todos pueden ser perfectamente armónicos.

El fin del Estado es ser juez, nunca industrial ni comerciante, y se le deben restituir los resortes de la autoridad, para que sea fuerte y no mufeco servido por pasiones.

Cristo, al mirar al reino de los cielos, no se olvidó del de la tierra y traía la separación de ambas potestades, religiosa y civil.

La democracia internacional la traía Cristo al mundo cuando dijo: «Mi reino no es de este mundo.»

Fuó ovacionadísimo.

Durante el discurso de Pradera, los socialistas hicieron impetuosas interrupciones, que ahogó el público con sus aplausos, y que el orador desvirtuó con oportunidad y elocuencia.

Terminado el mitin, los oradores visitaron al eminentísimo Cardenal Guisasaol, el cual les felicitó efusivamente por el éxito.

Después, en el hotel Trino, se celebró un banquete.

Entre los adheridos al acto figura el senador señor Díez Cordobés, quien, por hallarse indispuerto, delegó en su sobrino, y éste entregó al presidente del mitin mil pesetas, que se repartieron entre el Sindicato Católico y los Comedores de Caridad.

**La fiesta nacional**

(POR TELÉGRAFO)

**ALICANTE**  
 Desde la una de la tarde comenzó la gente a afilar a la Plaza, con el deseo de ocupar las primeras filas.

A las dos de la tarde descarga fuerte aguacero, que la gente soporta a pie firme, con el propósito de no perder el derecho a los asientos ocupados.

Los de las filas altas se refugian en las gradas cubiertas.

A las tres cesa la lluvia, y el público asalta las localidades abandonadas por los timoratos.

Hay unas 12.000 personas en la Plaza. Como es sabido, lidiarse reses de Campos Varela, para Juan Belmonte, Fortuna y Manolo Belmonte, que toma la alternativa.

En el pasee es ovacionado Belmonte, Primer Negro.

Manolo lo saluda con unas cuantas verónicas.

Una de ellas es inmensa, realizándola al terminar un quite. (Ovación.)

Acepta el toro cuatro varas y proporciona una caída.

Fortuna realiza un quite muy ceñido. En una embestida, el cornúpeto se empareja con el caballo y caen ambos patas arriba.

Juan hace un buen quite, que termina con tres verónicas grandiosas. (Ovación.)

Bombita IV y su compañero prenden cuatro pares de banderillas aceptables.

Juan cede los trastos a su hermano y le da un beso.

Manolo, una vez doctorado, se dirige a Bolilla, ex mozo de estoque de Bombita, y actualmente viejo, y también le besa.

Realiza Manolo una faena por bajo, valiente y decidida.

Sobresalen varios pases de pecho y naturales.

Entrando bien deja una estocada contraria, y descabella. (Ovación y petición de oreja.)

Segundo. Bravoconillo, largo de piones.

Fortuna veroníquea y suministra a la res unas cuantas gonerías, siendo muy aplaudido.

Acepta el de Campos cinco varas, por una caída y un caballo muerto.

En quites, bien los maestros. Armillita y Carranza cumplen en pases.

Sufre dos desarmes, y deja un pinchazo y una estocada delantera. (Se exhibe un cartelón pidiendo una limosna para el torero alcañentino Templaño.)

Quinto. Sale suelto de la suerte de varas.

Cuatro puyas, dos caídas y dos caballos.

Morenito y Carranza, bien. Fortuna realiza una faena muy valiente y remata a la res de una buena estocada. (Aplausos y petición de oreja.)

Sexto. Son aplaudidas las verónicas de Manolo, que intenta así evitar que el toro sea devuelto al corral.

No lo consigue, y el cornúpeto es retirado, después de recibir tres puyas.

Sexto bis. De don Anastasio Martín. Cuatro varas, dos caídas y dos caballos.

Bien los banderilleros. Manolo realiza una faena de cerca y muy valiente.

Pincha dos veces y se tira con redados, siendo recogido por el bicho y lanzado a gran altura.</



Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—Santos Blas, Obispo; Cefelino, Félix e Hipólito, mártires; Margarita, virgen, y el Beato Nicolás de Longobardo, confesor.

El oficio y la Misa son de San Blas, con rito simple y color encarnado. Se pueden celebrar Misas votivas y rezadas de Requiem.

DE MAÑANA.—Santos Andrés Casiano, Obispo, y José de Leocadia, confesores, y Juana de Valois, reina, viuda. El oficio y la Misa son de San Andrés, con rito doble y color blanco.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las siete y reserva a las 8:30 de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—No hay. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

A NUESTRA SEÑORA DE LOURDES.—Novena. Principia, a las ocho, en la parroquia de San Andrés, con Misa de Comunión para obtener la verdadera paz.

También principia en los Camilos, a las ocho, con ejercicio, motetes y gozos. A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—Novena de la Gracia. Mañana, a las ocho, en la iglesia de la Sangre, ejercicio del quinto martes, con Misa de Comunión y plática.

A SAN BLAS.—Novenario. En Santa Catalina, mártir, a las diez y media, Misa solemne con música y panegírico a cargo de don Marcelino Fernández, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de la novena, con sermón por el mismo orador, y después procesión claustral. I. P.

En Santo Tomás, a las ocho, continúa la reserva, y a las diez Misa cantada con sermón.

ASOCIACION DE MADRES CATOLICAS.—Tendrá su ejercicio mensual mañana, en la Compañía, con Misa de Comunión a las ocho y función a las cuatro de la tarde.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SIRVIENTAS.—Continúan en la real capilla del Milagro, a las seis menos cuarto de la mañana y a las cuatro y media de la tarde, dirigidos por el Padre José Gironés, de la Compañía de Jesús.

Guía eclesiástica de la diócesis de Valencia para el año 1919

Los Ilustrados y cumulo laboriosos Secretarios doctores don José Ramón de Oya, don Manuel Lloréns y don Rafael Balanzá, han publicado, para el presente año, el «Almanaque eclesiástico», que tanta aceptación ha tenido en años anteriores.

En el presente año lo han titulado «Guía eclesiástica de la diócesis de Valencia», título muy adecuado, tratándose de una obra que es verdaderamente guía o directorio para el Clero secular y regular de la diócesis y para todo católico práctico.

Es tan recomendable esa guía, que nos atrevemos a asegurar que el poseedor de ella puede estar al corriente de todas las disposiciones canónicas y hasta civiles publicadas en el año 1918 y tiene además una obra que equivale a una biblioteca abreviada.

Decimos esto, por la riqueza de los índices que la ilustran, porque además del general propio de toda obra, hay otro, alfabético, de las disposiciones de interés que se contienen en el mismo tomo, y un tercero, también por orden alfabético, de los asuntos que abarca la potestad episcopal según el Código.

Pero a esos tres índices hay que añadir uno interesantísimo y que supone un trabajo tan impropio como meritorio, y que ha de facilitar la busca de cualquier disposición que haya sido publicada, no solo en el Almanaque del presente año, sino en los de los precedentes, o sea desde el 1911.

De suerte que los que conserven los ocho almanques que van publicados desde dicho año, podrán consultar cualquier materia en ellos contenida, mediante el índice alfabético que en la página 351 y siguientes inserta la guía de que nos ocupamos.

Nos resta recomendar eficazmente a nuestros amigos la adquisición de ese utilísimo volumen, que, al precio de 2'50 pesetas en rústica y 3 pesetas en pasta, está de venta en todas las librerías católicas y en la Secretaría del Arzobispado.

Sombrerías de Manuel Bausach Bueso Especialidad para señores Eclesiásticos, Seglares y Seminaristas

CORREJERIA, 6 VALENCIA

La Cruz Roja

La Comisión provincial de La Cruz Roja de Valencia celebró el día 31 del pasado mes de Enero junta general ordinaria, bajo la presidencia de su delegado-presidente, excelentísimo señor don Fernando Ibañez Payés, a la que concurrieron gran número de socios entusiastas de tan meritoria como filantrópica institución.

El secretario de dicha junta y distinguido doctor don Ezequiel Ballester de los Reyes, dió lectura a una luminosa Memoria, en la que puso de manifiesto los importantes servicios que tan humanitaria Asociación viene prestando a las clases necesitadas de esta ciudad, dando conocimiento a la Junta de las asistencias prestadas en la policlínica y los tratados de enfermos efectuados por esta brigada durante el año 1918, y que son los siguientes:

Enfermedades de los niños, 2.761; ídem de la mujer, 5.726; ídem de los ojos, 7.479; ídem de la garganta, nariz y oído, 4.428; ídem del sistema nervioso, 1.197; ídem de la piel y secretas, 1.327; ídem del aparato digestivo y de la nutrición, 1.807; ídem del aparato respiratorio y circulatorio, 1.441; ídem de la boca y dientes, 3.752; ídem de medicina general, 3.789; ídem de cirugía general, 1.944; operaciones, 119, y análisis, 66.

Total de servicios, 35.836. Traslados de enfermos y accidentados.—Del domicilio al Hospital provincial, 32; del Hospital provincial a su domicilio, 2; de la policlínica de La Cruz Roja al domicilio, 3; de domicilio al domicilio, 5; del domicilio a clínica particular, 4; del arroyo a la casa de Socorro, 6; de su domicilio al lazareto de San Antonio, 18; del cuartel del Refugio al Hospital militar, 1. Total, 71.

El señor presidente dió cuenta a la Junta del acto de abnegación realizado por el camillero de esta Brigada, Andrés Villena Delicado, que se prestó voluntariamente a que se le extrajese cierta cantidad de sangre, para ser inyectada a una enferma, operada en la policlínica, y que había sufrido una fuerte hemorragia.

Elegidos los cargos vacantes en la Junta directiva, ésta ha quedado constituida actualmente en la siguiente forma:

Delegado-presidente, excelentísimo señor don Fernando Ibañez Payés; vice primero, don Rosendo E. Bofill Facas; vice segundo, ilustrísimo señor don Isidro de Alcedo Serra; vice tercero, don Ricardo Díaz Rodríguez; vice cuarto, don Ricardo de Perogordo y Esquivel; contador, ilustrísimo señor don José María Bernal Peris;

tesorero, doctor don Ricardo Albert Prápor; inspector provincial, doctor don José Domínguez Catalá; secretario general, doctor don Ezequiel Ballester de los Reyes; director de almacén, don Joaquín Grau Devessa; vocales: Don Antonio Alcántarilla Escamilla, don Francisco Casella Ruescas, don Antonio Cañada Pérez, don Francisco Cuñat y Alexandre, excelentísimo señor duque de Gaeta, don Maximiliano Villarroya, doctor don Antonio Cortés Pastor y don Juan de Arce Mayor.

Ayuntamiento

ARBITRIO DE CARNES

Ayer se recaudaron las siguientes cantidades: Por arbitrio de Carnes, 2.831'26 pesetas; por análisis y examen de substancias, 216'58; por entrada de carros, 25; por arbitrios extraordinarios, 106'79. Total, 3.179'66.

Movimiento del puerto

2 Febrero.

Entrados: Cabo Tres Forcas, de Buenos Aires, con cargo general. Svineta, de Castellón, con fruta. Manuela Pla, de Cete, con bocoyes. P. Claris, de Burriana, con fruta. Despachados: Svineta, para Londres, con fruta. Beguía número 2, para Londres, con fruta.

A la carga: Teresa Pamies, a órdenes. Cabo San Sebastián, para Barcelona. Játiva, para Melilla. Manuela Pla, para Cete. P. Claris, para Londres. Lulló, para Cete. Peña Castillo, para Cete. A la descarga: Arza-Mendi, con carbón. Cabo Tres Forcas, con cargo general. Bartolo, con trigo. A órdenes: Belos. En reparación: Formentera, Rius y Taulat y Vicente Puchol.

Federación Agraria de Levante

Categoría M. (Marítima). Régimen M-2. Dentro del mismo sistema de presiones uniformes, con descenso muy pronunciado del barómetro, se registran las menores (1.009 milímetros, o sea 757 milímetros), por el Noroeste, dilatándose en dorsal tendida desde el alta meseta, a través del nudo ibérico, hasta el golfo de Valencia, a donde llegan con pendiente de poco más de 2 milímetros, o sea 3 milibares. Las mayores (1.015 milibares, o sea 761 milímetros), se hallan por Andalucía, extendiéndose por el Mediterráneo hacia el Nordeste. Los vientos se sostienen en los rumbos del Oeste, en la mitad occidental de la península, y de este el primero y segundo cuadrantes, en la parte oriental. Las lluvias, sin haber aumentado su intensidad, siguen siendo bastante generales. En Valencia (F. A.), hasta la hora de la nota, se han recogido 3 milímetros. Temperaturas extremas regionales: Alicante, 16 y 9 grados. Teruel, 9 y 1 bajo cero.

Movimiento comercial Cotizaciones en Lonja

ARROCES.—En cáscara: Benicosa, a 50 pesetas; Bombá, a 55. Pesado en los puntos de origen, sin envase, los 100 kilos. En blanco: Benicosa, número 00, a 67'50 pesetas; 0, a 68; 1, a 68'75. En los demás precios, a 0'75 pesetas más por número. Bomba número 1, a 85 pesetas. Sobre muelle o vagón, sin envase, los 100 kilos. ALUBIAS.—Pinet, Monquillas y Trinquillón, a 70 pesetas los 100 kilos, sobre muelle Grao o vagón con saco. CACAHUET.—De dos granos: Blanca, primera, a 35 pesetas; blanca, segunda, a 33'50; rojo, primera, a 35; rojo, segunda, a 33'50. De tres y cuatro granos: Primera a 37 pesetas; segunda, a 35; saco de 50 kilos, sobre muelle o vagón, con envase. Mondado, a 98 pesetas los 100 kilos, con envase. ALGARROBAS.—En los pueblos de la región, a 11 reales. En plaza, un real más. TRIGOS.—Madrileños, a 52 pesetas; Huerta, a 53, los 100 kilos, sin envase, sobre vagón o muelle Grao. MAIZ.—Blanco, a 40 pesetas, los 100 kilos, con envase. Amarillo, a 20 reales barquilla. HABAS.—Gordas, a 55 pesetas; medianas, a 51. Los 100 kilos, con envase. HABONES.—A 56 pesetas, negris. Los 100 kilos, con envase. HEDROS.—A 40 pesetas los 100 kilos, con envase. CEBADA.—A 39 pesetas los 100 kilos, con envase. AVENA.—A 41 pesetas los 100 kilos, sin saco. SALVADOS.—Cilindro, a 30 pesetas; morret, a 30; cuarta, a 30; gordo, a 33; floreta, a 30. Los 100 kilos, con envase.

Herniados

Las palabras se las lleva el viento. ¡Cuántos somos los que, por carencia y falta de celebridades, estamos sufriendo sin cesar! Muchos de los que me han escrito y al recibir mi contestación me compararon a un expendedor más de brageros, están equivocados, pues construyo mi bragero expreso para cada hernia y consigo retener las que por dificultades los demás brageros dejaban escapar. Siempre mando instrucciones a quien me escribe para la segura retención de las hernias, y mi domicilio, pruebas prácticas y convincentes sin retribución alguna. Castro e hijo, Méndez Núñez, 7 (ant. Pos.)-Burjassot (Valencia).

TENGO QUE decir a usted, que ya es tiempo de que visite Los Almacenes "La Señora" donde encontrará las más altas novedades para señora: bordados puntillas, cintas, géneros de punto y pelotería. VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL J. Vernia, S. en C. San Vicente, 120 y Garrigues, 2, (junto Olympia).

PIANO AUTOMÁTICO LAUTER AGENCIA EXCLUSIVA PARA ESPAÑA G. NOGUÉS SALÓN DE EXPOSICIÓN Y AUDICIONES Calle del Pintor Sorolla, número 27 VALENCIA

Antigua Zapatería del Cazador Calle de la Carda, número 20 Fundada en el año 1859 OJO. No confundirla con ninguna otra casa Marca registrada patentada, núm. 23.156 Subasta Gran piano para concierto Buena ocasión Monte de Piedad Casa de recreo Farmacia Grandes talleres

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis SOLUCION CASES Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias. DE venta en las principales farmacias y droguerías COMPANIA TRANSMEDITERRANEA Servicio para Andalucía, con salidas fijas JATIVA EL VAPOR saldrá el lunes 3 de Febrero, a las 6 en punto, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta. Servicio rápido para Norte de España con salidas fijas EL VAPOR saldrá el viernes día 7 de Febrero, directo para Málaga, Murcia, Ceuta, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados EL VAPOR saldrá el sábado de 8 Febrero, a las doce en punto de la tarde para Ibiza, Palma y Mahón. Servicio bimensual para Barcelona Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A Grao, teléfono 3255. Bordadoras y costureras hacen falta buenas oficiales en el taller del Sagrado Corazón de Jesús, trabajo todo el año. Derechos, 3, bajo, frente a la tienda de las Ollas. Venda en todos los distritos de la capital varias casas de 12.000 a 30.000 pesetas restando del 5 al 8 según precio, y compró esta o piso de 7 a 8.000 pesetas y un piso de 5 a 6.000. Martí, corredor en Realda, calle del Angel, 2, 2º, de 10 a 11 de 3 a 6. Tinta negra La más negra, a 250 ptes. libro sin casco. Librería de Real, Compañía, 21, 1º.

Fábrica de Ornamentos de Iglesia Justo Burillo y Comp. Luis Vives, 7, entlo. y Paz, 10, Valencia Talleres exclusivos de bordados a mano bajo dirección artística para todos estilos, Especialidad en bordados de figura y oro fino, gran realce para Casullas, Tunicas, Mantos, Palios, banderas y estandartes, etc., así como para bordados con oro fino y seda de colores con delicadas combinaciones.

Año IX

Doña M Falleció a HABI Su descom lores y doña A parados Meseg amigos y con sus oraciones y las nueve, de donde se despa En atención sus amistades.

El repar de No es cosa tan primera vista, el rep fo jubiloso de los al a la gritería de un gran entre todos car trampa, y que al l secución de su anho y paran de súbito ciones al sentir cada incierta y definitiva

Cada uno repasa loca en su entendim piedad a exhibir, q tario del jardín don quién ser dueño d quién del reclamo tampoco quién se título de director de Entre tanto, el p ce inmóvil, y sus es se, asustados, en v po de sus enemigos rior haber sido caz en este caso tal vez y hasta el capricho biera salvado la vid que se creen con de en su interior ve q reparo, y no hay Pero no cesa ciones respectivas f forman todos círcu pectivos derechos. N rando lecciones de rsorte, como hieiro nica del Salvador; p talluditos quiere y l emplezan a enumerar ble de sus pretensio con un solo argum fuertes Los niños pequeñ lada rabia los argum pero los infunden re comentar el despojo reducida su acción a La codiciada presa s la alegría del triunfo hacia su explotador infanzil se traduce en piedras, dirigién cont el niño es débil, la también produce a v cas cuando les ve v venganzas. Se ha abierto el han acudido al mism dos triunfadores; pe que forman, ya se los descontentos. Es Italia, la que p dice en carta dirigid en otro lugar del p más crudas palab inyectivas contra las clas signatarias del C Es Francia la que la candidez de su a italiano que no tiene en las deliberacione Conoció sus tar inglesas sobre las co la absurda co hecho de las potencia ses; unas de intere de intereses limitad todo; para las segun beranía que les quier de fuertes. Continúa preso e sobre los absorbentes de los descontentos; la pedrea fuese tan l que abandonasen a l a su propia conservac Es muy sabia la l tucios trazan la se a veces por lugares q parecen inaccesibles. El cautivo parill libertad o por lo meo cta, por las disensio nreñores.

Se avisa a todos que quedado instalada (número 18), una sección de la tarde, destinada a las ferrioviarías. Valencia 1.º de 1

CANAS Fomento del